

HERALDO DE ALMERIA

No se devuelven los originales

Defensor de los intereses de la provincia

Apartado de Correos 72

AÑO VI—NUM. 1.355

Redacción: Méndez Núñez, 14

Sábado 11 de Mayo de 1935

Teléfono núm. 103

Franqueo concertado

NOTA POLITICA

Ahora es cuando se gobernará

La crisis ya ha sido resuelta. Por fin se ha visto la razón de nuestras posiciones y se ha accedido a darnos lo que en proporción numérica y de calidad nos merecemos. Ya se ha conseguido lo que necesariamente se nos había de dar. En una palabra, la CEDA ha conseguido uno de los galones más preciados de que el país se sienta en plena gobernación.

El alborozo de nuestras organizaciones es grande, porque se ha conseguido no todo, pero el principio de todo. Acción Popular, en fin va a estabilizar su posición incuestionable e incontrovertible dentro del Poder público. No han sido pequeñas las dificultades inclusive ha habido que desvanecer suspicacias en torno nuestro, pero como la razón estaba de nuestra parte no había más remedio que llegar hasta el fin para demostrar que la razón de nuestra marcha en el mes de marzo último fué positiva y que para no repetirse el caso pasado, no había más remedio que llegar a consolidarnos en el Poder, con una mayoría nuestra y de los partidos afines.

Ahora es cuando se gobernará, decimos mas arriba y en la nota que redactaron los cuatro jefes, en contestación a la del Presidente de la República ya está la verdadera obra gubernamental para un programa a desarrollar: en primer lugar, Presupuestos; en segundo lugar, para obrero y en último lugar reafirmación de españolismo a través de las sucesivas disposiciones que hayan de aparecer en torno al programa de Gobierno. La obra económica se necesita ponerla en marcha inmediatamente; no hay más remedio que acudir con grandes remedios, puesto que la enfermedad es de

gravedad y por ello se necesita que, con urgencia, se llegue a establecer la verdadera directriz en materia de Hacienda Pública de que se encuentra tan necesitado el país. Y no digamos nada del paro obrero que ya resulta mal endémico, en parte debido a que las fuertes de rigidez fueron cegadas por los del bienio, produciendo el pánico en las Empresas, mediatizadas por el socialismo y sus corifeos izquierdistas; si esa Empresa no se las hubiera agobiado tanto, ahora estarían en disposición de trabajar en plan de celeridad, con lo que los trabajadores estarían ingresando sus jornales en sus hogares y no se produciría la crisis de parados, de que tanto se duele España.

También hay que ir a la obra de depuración de las costumbres y de las normas a seguir, para que el país viva dentro del orden y de la paz que es signo evidente de que retornará el progreso y el trabajo en grado sumo. Lo demás serán cuestiones baladísticas, que sin un orden político ni una disciplina social se vendría abajo para contento de quienes viven a expensas del molin y el estrago en la paz pública.

La CEDA, ha entrado en el Gobierno, con plena dignidad y por ello comienza por que el Jefe ingrese en ese Gobierno. Y va a la cartera de Guerra porque la necesidad lo impone ya que el Ejército hoy se encuentra tan mediatizado que produce pena honda verle sujeto a vaivenes de los que se debe desprender y estabilizarse en aras del bienestar y del orden nacional y de la jerarquía que impone el ser una nación como España que al fin ha encontrado lo útil y su salvación.

José Arance Egea, de Darrical. La de don Nicolás Pérez Bosquet, maestro de Almería y la de don Juan Salvador Marín, de Las Presillas Bajas (Nijar).

DEL CONSEJO PROVINCIAL CUENTAS DE MATERIAL

A este Consejo Provincial han sido remitidas las cuentas de material, del maestro don Eugenio Carretero, de Taberno.

TOMA POSESION NUEVA-MENTE

El maestro de La Hojilla (Cantoria) ha dado cuenta a esta Inspección, que una vez terminada la licencia que le fué concedida, nuevamente se ha posesionado de su cargo.

PIDIENDO CLASE UNICA

El presidente del Consejo Local de Huércal Overa, ha solicitado de esta Inspección, se le autorice para implantar la clase única en las escuelas de dicha demarcación, al partir del día primero de Julio.

PARA LA CREACION DE DOS ESCUELAS

Por esta Inspección se ha tramitado expediente para la creación de una escuela de niños y otra de niñas, en solicitud del Ayuntamiento de Los Gallardos.

UNA BIBLIOTECA

Por el Patronato de Misiones Pedagógicas, ha sido concedida una biblioteca escolar a la escuela de niños de Ohanes.

Notas sociales

Procedente de Madrid, ha regresado a esta capital, nuestro querido amigo el doctor en medicina de Sanidad Exterior don Miguel Solves Aguilar.

Procedente de Granada ha llegado a esta capital, el comerciante don José Romero Ferrer.

De Murcia se encuentra entre nosotros, el ingeniero don Joaquín Aguirre Martínez.

TEMAS LOCALES

Nuestro desamor a Almería

Quienes tenemos hábito de leer periódicos, vamos directamente al lugar que cada publicación destina, en su peculiar formato, a determinado asunto. Y pasamos la vista al desgaire sobre aquellas secciones que no nos interesan, por la vacuidad o insustancialidad que las informa.

Tal nos acontece con las reseñas del actual Concejo. Sin embargo, en la última celebrada, hubo algo saliente y digno de comentario. La carta abierta publicada por los dueños de hoteles de la localidad y la contestación del concejal señor García, ha atraído nuestra atención sobre el asunto, y de forma indirecta, nos ha informado del caso por demás pintoresco y genial.

Por su íntima relación con los temas que venimos tratando referentes a turismo, no podemos sustraernos a la obligada crítica.

Un municipio, el señor García, presentó a la alta consideración del Concejo, una moción encaminada a recabar del Patronato Nacional de Turismo la construcción en nuestra capital de un albergue o refugio para turistas. La propuesta inspirada un vehemente e improvisado interés en favor del turista, presentándolo como víctima de los abusos de los hoteleros locales, al cobrarles precios exageradísimos por el hospedaje.

La moción leída con ritmo e intonación solemne, obtuvo el refrendo del Concejo, convencido de la veracidad de su contexto.

No dudamos de la noble intención del autor de la propuesta, explicada en la réplica apacible ayer en la prensa y menos de la que ha inspirado a sus compañeros de Corporación al concederle sus votos.

Mas afirma Descartes que «no basta, en efecto, tener el ingenio bueno; lo principal es aplicarlo bien».

Y en este caso, señores municipales, dicho sea sin mengua de respeto el ingenio lo han aplicado desatinadamente.

Por que ¿en que concepto presentan ustedes a nuestros hoteleros ante el P. N. T., y, en fin de cuentas, a Almería?

Quien lea las argumentaciones de la referida moción, deducirá, prescindiendo de su eufemismo, que en Almería los dueños de hostelerías desvalijan al viajero turista que tiene la desgracia de arribar a nuestra tierra.

Si siguiendo la lógica relación

de consecuencias que genera tan absurda moción, en resumen, el Ayuntamiento de esta bella ciudad ha dado la voz de alarma al P. N. T., advirtiéndole que pisar su jurisdicción equivale a adentrarse por las intrincables y quebradas fierras de Sierra Morena o jarales de Ronda en el siglo XIX.

Así contribuye a fomentar la corriente turística la primera corporación oficial almeriense. Así manifiesta su amor a la capital que rige y administra.

Pedir que se construya aquí un albergue para turismo, es tanto como colocar a Almería al nivel de un pueblo hurdanc, de una paramera o de un pedrial; de un país inhóspito, sin casas ni hostales que brinden cómodo y seguro aposento al viajero.

Esta será la única efectividad del acuerdo del Municipio, cooperar al descrédito de Almería facilitando una nueva falacia para ahuyentar al forastero.

Esperábamos que e nuestras anteriores crónicas, exponiendo nuestro desamor a Almería, hubieran tenido eco en los medios oficiales y particulares en un sentido de rectificación y de arrepentimiento, como en el enamorado torradizo o en el hijo prodigo. Mas, desdichadamente, no es así: Reincidimos.

No, señor García, señores concejales; las verdaderas causas del desvío de la corriente hacia otros pueblos es la falta del puente de Adra.

Las agencias de viajes no necesitan tutores ni mentores oficiales. Ellas saben muy bien las tarifas que cada hotel tiene establecidas y son ellas las que conciertan con sus dueños precios más reducidos para el turista. Ellas organizan caravanas o expediciones por un tanto fijo. El turista paga el precio total de una excursión, en la que se incluye hasta las propinas. El turista no paga nada en los hoteles señalados en la ruta, a excepción de los extraordinarios.

Esto lo sabe el simple lector de periódicos. «De París a Roma, ida y regreso, quince días. Ciudades monumentales. Precios incluidos propinas. Pidan detalles a la agencia, etc., etc.»

«No lo han leído ustedes señores municipales en las planas de anuncios de los periódicos y en prospectos de propaganda? Estas agencias estudian cuidadosamente por donde han de transitar sus magníficos coches de turismo, sin riesgos para el viajero ni detrimento para sus carruajes. Y conocen «de visu» el paso del río de Adra, que rompe la ruta del Sol; y como saben la exposición que representa subir y bajar un talud de veinte metros de altura en ruda pendiente, suprimen de un plumazo el paso por Almería.

Mientras tanto, nuestro Ayuntamiento, con la satisfacción del deber cumplido y el engrandecimiento del que descubre la piedra filosofal, enfoca el asunto, a sabiendas, con directriz errónea. Quizás repugnando coincidir con ese gregario mortal; aunque de contragolpe quebrante nuestro crédito y prestigio de ciudad moderna.

¡Dobre Almería, qué pocos le aman con adoración de madre venerada!

TEOFILO

Necrología

Victima de penosa enfermedad, ha fallecido en nuestra ciudad don Pedro García Gómez, agente de Vigilancia de primera, afecto a la plantilla de Almería.

Era el finado persona afable y de trato cariñoso, que se granjeó la simpatía de cuantas personas le conocieron.

Ayer tarde a las cinco y media, se celebró el sepelio, acudiendo numerosas personas al triste acto.

El cadáver fué trasladado al pueblo de Viator, donde residen unos familiares del fallecido, en cuyo cementerio recibió sepultura.

Enviamos a la familia nuestro sincero pésame.

Los 19 puntos de la J. A. P.

Ponencia núm. 3

«Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva», por don Antonio Bermúdez Cañete, primer vocal de Cultura de la J. A. P. y tundador de la Academia de Oratoria.

A mí, próximo a pasar el lindero de la juventud, me mandan que trate de ella. Porque nuestros jefes saben que la juventud no es época del cuerpo, sino imposición emperecedera del espíritu.

Juventud es intuición de que nuestra vida siempre está al comienzo de un porvenir alto, difícil y merecedor de todos los sacrificios, por el que se ha de luchar heroicamente.

La conciencia creyente en ese porvenir es la Fe. Fe política en la Patria, perfecta onable y eterna, en el destino divinamente glorioso de España, vieja de siglos y laureles, joven de alma y posibilidades.

La Fe, en lo político como en lo religioso, es para los católicos mucho—lo primario—, pero no el todo. No basta con creer. Hay que actuar. Pasó la época de la fe palabretera de juegos flora es, que permitía crear en España como el mejor de los mundos y echarse a la siesta en el casino del pueblo o en la poltrona del Ataneo. La nueva juventud española, es decir, la J. A. P., es larga en creer; pero es más larga en la voluntad de actuar. Actuar, que hoy y siempre será luchar.

Es mentira que el arrojo, la energía y el espíritu luchador sean condenables. El problema no está en la lucha, sino en la finalidad de la lucha. Luchar por un fin egoísta, es una forma de cobardía; es el trabajar por no trabajar de los adoradores del enclausamiento. Luchar por una ciudad, una región o una clase social aislada, es la más criminal de las altas traiciones: es el separatismo. En cambio, luchar por la Patria es la heroicidad; luchar por la Patria y la Religión, es la sanidad.

En El Escorial, Juventudes de España, no podemos olvidar que, si algún pueblo no ha tener duda en lo que significa la lucha brava y creyente por un ideal, es el español. Dios ha querido—y esto es lo que parece que se olvida—que sean hombres de España los que siempre han colocado a su Iglesia y al mundo en el derecho concepto; el de que la vida es lucha por el bien con tolerancia, si, pero sin compromisos cobardes con el alma. Primero y cardinalmente, es Covadonga, ese doble símbolo nuestro, por espadales y por cristianos. Allí, un grupo de hombres no se pasó a pensar que la lucha parecía imposible, y el acuerdo con los enemigos era bien fácil. Tuvieron fe y fueron jóvenes. Creyeron y actuaron. Tardaron ocho siglos. Murieron a millones. Pero la victoria llegó al fin. Y el Señor, en premio, al darnos Granada, nos regaló un mundo.

Vino después la traición de Lutero. El emperador, Roma mismo, titubeaban. Trento aplazaba sus sesiones como unas Cortes de compromisos. Llegó España con San Ignacio, y restableció el sentido divino de la lucha difícil por los principios inalterables... Y en diez años, obreros e ingenieros e ideales de España hicieron El Escorial.

Todavía más. Llegó Napoleón, dueño de Europa, cuando ni Francia podía llegar a más ni España a menos. Los dirigentes cedieron. Hasta nuestros reyes nos abandonaron. Pero España—el joven y eterno pueblo español—tuvo fe, hizo su Dos de Mayo, y nuestra tierra fué libre.

Juventud de España! Ahora la lucha ha de ser tan heroica y tan santa como en el VIII, en el XVI o en el XIX. Pero más difícil. Porque no se trata tan sólo de vencer a los de fuera, sino de eliminar—convirtiendo, a ser posible—a los de dentro, tras purificarlos del virus separatista, masónico y marxista que los corroe. Vamos no a destruir, sino a construir. No a guerrear por las armas en un breve lapso de arrebatado, sino a luchar con tenacidad y friamente, para que a la grandeza de España se llegue por el duro empeño de una política cristiana, una técnica modernísima y la fraternidad cooperadora de todos los españoles. Por añadidura, no podemos dispersarnos, como guerrilleros, para actuar según nuestro personal talento, sino unidos, coordinados, férreamente jerarquizados; como los viejos soldados del Gran Capitán. Esta es la nueva política.

Juventudes de España! Seamos jóvenes; seamos dignos de nosotros mismos. Tengamos fe en Dios y en España.

Si en poco más de cincuenta años pudimos llegar desde las miserias de Enrique IV a los triunfos de Italia y Francia, a las conquistas en Africa y América, a los éxitos de nuestra ciencia y nuestro arte, ¿no es evidente que ahora nuestra victoria también será cierta si sabemos luchar como entonces? Como entonces, tradicionalmente en cuanto a los ideales, como ahora, juvenilmente en cuanto a la técnica, a la disciplina y a la jerarquía de la nueva política. La política de la J. A. P. y de Gil Robles, a la que hemos prometido fidelidad.

Bagatelas

EN SERIO Y EN BROMA

El médico.—¡Bueno! de visita en casa de unos amigos. —¿Cómo? ¿Menos por Le voy a recetar a usted unos papillitos... Juanito, niño de cuatro años, se pone a gritar de un modo desahogado, y su madre trata de excusarle: —¡Ah, señora! No se apure usted—dígale el caballero en cuestión—: a mí me gustan los niños cuando gritan. —¿De veras? —Sí, señora, porque entonces se los llevan. —¿Que es una Isla? —Parece que le interesa usted de resaca el caballo de tierra rodeada de agua deportista? —No señor, soy por todas partes menos por una. —No señor, soy cantante de dientes p...

Reportaje local

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El gobernador señor Peyró, contestando ayer mañana a los periodistas sobre el corte de fluido eléctrico, manifestó que había hablado con el director de Fuerzas Mótices del Valle de Lecrín, señor de los Ríos y que este había prometido dar las acometidas de alumbrado a las dependencias del Gobierno civil y Diputación, previa promesa de que le serán abonadas las cantidades que se le adeudan.

El señor Peyró justificó lo ocurrido diciendo, que la angustiosa crisis porque atraviesa la provincia hacen imposible que los Ayuntamientos ingresen las cantidades que le corresponden a la Diputación.

Según el Presidente de la Diputación no hubo corte en la línea eléctrica; sino solamente un cambio de corriente.

¿No se ríen ustedes? Al recibimos ayer mañana el Presidente de la Diputación señor Guirado Román, nos manifestó que la Fábrica de Electricidad no había cortado el suministro eléctrico a la Diputación por falta de pago; sino por haber realizado el cambio de corriente alterna, por la industrial, que resulta mucho más ventajoso a los intereses provinciales.

En lo que respecta a lo ocurrido en el Gobierno civil; dijo que sí, ha sido por falta de pago, pues la Diputación considera que no es ella la llamada a satisfacer este gasto y si el Estado.

Anunció que dentro de cuatro o cinco días comenzará a pagarse a los enfermeros del Hospital y Miconio. Espera el señor Guirado, que los ayuntamientos deudores a la Corporación provincial se rían comprensivos, ingresando la s

cantidades por contingente; y sino en su totalidad; por lo menos parcialmente.

Terminó diciendo que la Agrupación local del partido marchaba de perfecto acuerdo, como pudo demostrarse en la reunión tenida en la noche anterior y que lo mismo esperaba del resultado de la Asamblea provincial del partido radical.

DE HACIENDA

Por la Tesorería-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, han sido puestos al cobro los tribramientos de los siguientes señores:

Don Antonio Pallares, don Angel Segura, don Antonio García, doña Concepción Giménez, doña Mercedes Carreño, doña María Pura Fernández, doña Clotilde Bueno y señor Pagador de Hacienda.

ASISTENCIA SOCIAL

Comedor de niños . . . 550
Id. adultos . . . 1110
Dispensario antitracomatoso . . . 120
Cantina . . . 255

Instrucción Pública

PERMUTAS

Han sido remitidos a Granada los expedientes de permutas de los maestros Nacionales, don Federico Lorenzo Romero, de Baceres y don Francisco Gómez Uldalago, de Murias. La de doña Ramona Hernández Marín, de Instinción y doña Presentación Hernández Marín, de Zubia.

Ha sido remitido a la Dirección General de Instrucción Pública, la permuta de don Rafael Plaza Martínez, maestro de Alcaudique (Berja) y la de don

Nos alegramos

En las recientes oposiciones verificadas en la capital del Protectorado para cubrir plazas de oficiales administrativos, ha obtenido brillante puntuación nuestro estimado amigo don Francisco Giménez Escudero, hijo de nuestro buen amigo don Paulino Giménez.

No se devuelven los originales, publicáense o no

Puntos de la Juventud de Acción Popular

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.—Los jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antifrancesa.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza de la raza.—Educación premilitar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
10. Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
11. Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
12. Guerra a señorismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaja que no coma.
13. Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
14. Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
15. España, fuerte, respetada en el mundo.
16. Primero, la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
17. Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
18. Ante los mártires de nuestro ideal: «Presente y adelante».
19. Ante todo, España, y sobre España, Dios.

Teléfono 1-0-3

En cuarta plana originales, de in

En el Consejo de ministros se acuerda la distribución de dos millones de pesetas, de las que se destinarán parte a Almería

El próximo martes se tratará de la cuestión del paro obrero en su aspecto general En el mismo día se leerá en las Cortes un proyecto para la realización de multitud de obras que respondan a realidades regionales

Consejo de ministros

Madrid, 10.—A las diez y media de la mañana acudieron los ministros al Palacio de Buenavista para celebrar Consejo.

La reunión terminó a la una de la tarde. El ministro de Comunicaciones señor Lucía manifestó a los periodistas que los ministros estudiaron el levantamiento de los estados de alarma y prevención.

El ministro de la Gobernación—continuó diciendo el señor Lucía—hizo consideraciones satisfactorias sobre la situación del orden público.

No obstante se acordó prorrogar durante un mes los estados de alarma y prevención, hasta que el señor Portela tome algunas prevenciones de las cuales informará en el próximo Consejo.

Yo—prosiguió el ministro de Comunicaciones—informé de la petición de la Asociación de la Prensa extranjera de la supresión de la copia de los telegramas, acordándose atenderla pero sometiéndola a la reciprocidad. Además se convocará a una reunión de corresponsales de periódicos extranjeros para instruirlos de la defensa del Estado contra cualquier abuso.

Hablamos del paro obrero de la provincia de Jaén donde es acentuatísimo, especialmente en el pueblo de Beas de Segura.

El ministro del Trabajo señor Salmón leyó la distribución de dos millones de pesetas con destino a obras de diversas provincias: corresponden a Jaén doscientas mil pesetas, que se enviarán en seguida.

Se dió cuenta de un informe dirigido al Gobierno por el partido de «Acción Catalana» que se estudiará en el Consejo próximo.

El señor Lerroux—dijo el señor Lucía—habló de la defensa aérea y el Consejo del viernes de la próxima semana se dedicará a estudiarlo. Si precisara se celebraría otro el sábado para abarcar la totalidad del problema de la defensa nacional.

Se trata del problema de los trigos y el señor Velasco expuso su criterio. Se acordó autorizarle para que anuncie un nuevo concurso para la compra del sobrante de trigo, proponiendo a la Junta las modificaciones que se introducirán en el pliego de condiciones.

También se autorizó para utilizar las medidas que normalicen el mercado del trigo y respecto a la tasa en el caso de que el nuevo concurso quede desierto.

Se autorizó al general jefe de la Segunda División para que visite al gobernador militar de Gibraltar, con motivo del jubileo en honor del Rey Jorge.

Se acordó el pase a la situación de retirado del teniente coronel Mangada.

Se hizo la propuesta de los altos cargos de algunos ministros. Estos nombres no se publicarán hasta que los apruebe el señor Alcalá Zamora.

Al salir el señor Gil Robles los periodistas le preguntaron por los altos cargos del Ministerio de la Guerra, pero se negó a facilitarlos por idéntico motivo que el expresado por el ministro de Comunicaciones.

Después el jefe del Gobierno dijo a los informadores que se designó al señor Rocha para representar al Gobierno en la clausura de la Exposición del Automóvil de Barcelona.

El señor Lerroux añadió: —Los altos cargos, de los ministerios los llevaré esta tarde a la firma del señor Alcalá Zamora quien me ha llamado la atención sobre algunas informaciones publicadas en la prensa que en el caso de ser ciertas presentarían al Presidente de la República, partidario de una determinada tendencia política y eso estaría en pugna con sus deberes constitucionales e imparcialidades con que el Presidente procede en todo momento.

Lo que dijo el Presidente de la República—dijo el señor Lerroux—consta en la nota. Y les entregó a los reporteros la nota que dice: Quiero expresar ante el Gobierno algunas indicaciones que hebra anticipado en el caso aquel que se hubiese procurado y conseguido presentarse ante el Presidente de la República, desde el momento de constituirse como era el deseo del presidente del Consejo, representación y símbolo del Gobierno y lo muestra mi buena voluntad y éxitos; pero no victorias. A nuestra edad han pasado los ímpetus juveniles y se aprecia mucho más el éxito que la victoria, percibiéndose la honda diferencia del significado entre uno y otra. El éxito por muy personal pudiera parecer que envanece y no puede obtenerse sin que redunde en bien del país y produzca una serena y duradera alegría.

La victoria no se alcanza sin lucha y sin daño para la paz de la Nación, que está dolorida y quebrantada y en fuerza de ser así, aún obtenido el triunfo que ciega en edad juvenil, la vida suele resultar corta para lamentarlo con amargura y arrepentirse sin eficacia.

El señor Lerroux dijo: —No se si tendré que rectificar porque esto lo he reconstruido de memoria, recordando las palabras del señor Alcalá Zamora.

Terminó diciendo el jefe del Gobierno que mañana asistirá a la reunión de su minoría.

Finalmente a los representantes de la prensa se les facilitó la siguiente

Nota oficial

JUSTICIA.—Decreto de cesación de la moratoria en algunas localidades de Asturias.

INDUSTRIA.—Propuesta de la Comisión Internacional en las negociaciones con Turquía.

OBRA PÚBLICAS.—Ampliación de las conducciones del Canal de Lezoja.

TRABAJO.—Distribución de dos millones para el paro, con arreglo al coeficiente de parados de cada provincia.

ESTADO.—El ministro informó de la política internacional y de las diversas suposiciones comerciales que se sostienen.

Las célebres camisas de hombre En cuarta plana originales de interés

Marca PALMA DE QUIROS, de Madrid, se venden en CASA ROSALES

La Ceda ha solicitado 25 gobiernos civiles

Madrid, 10.—Parece que en la reorganización de cargos, la Ceda ha solicitado 25 gobiernos civiles, entre ellos los de Valencia y Madrid.

Para esta última capital se indica a don José Delgado, jefe de la organización de Madrid.

Heridos en un accidente de automóvil

San Sebastian, 10.—A noche regresaban de Oviedo, adonde habían ido para conducir al agente de Vigilancia Félix Rodríguez, supuesto complicado en el asunto de los pasaportes falsos para los fugitivos asturianos, un chófer y dos agentes de Vigilancia, cuando al llegar cerca de Deva, debido a la niebla reinante, el automóvil se despidió y cayó por un barranco de unos siete metros de altura.

Los tres agentes resultaron heridos, permaneciendo en el barranco cerca de dos horas.

Los agentes dieron voces de auxilio y hasta dispararon sus pistolas para llamar la atención.

Un automóvil que acertó a pasar por aquellos lugares, se detuvo y sus ocupantes recogieron a los heridos, que fueron trasladados a la Casa de Socorro de San Sebastián.

El agente señor Romero tiene una pierna fracturada y se halla en grave estado y los otros dos sufren lesiones de pronóstico reservado.

Una charla de García Sanchiz

PANORAMA Y FIGURAS NACIONALES

Madrid.—Ayer tarde y ante un distinguido auditorio, dió su anunciada charla sobre «Panoramas y figuras nacionales», el señor García Sanchiz.

La grandeza de los temas en esta charla dedicada a subrayar y enaltecer las glorias de la

Guardia civil, alcanzaron el éxito esperado.

Juegos florales en honor de la Guardia civil; eso fué la charla de esta noche en que la flor natural fué para la diminuta escuadra de gastadores del benemérito Cuerpo y para unas monijitas del colegio de huérfanos de Valdemoro, aludidas con especial ternura por el charlista.

García Sanchiz comenzó su charla por una alegoría a que le da motivo el aldañón de una puerta de la Catedral de Sevilla, y refiere, cómo esta insignie ciudad, por la ruta del fervor religioso, encontró el genuino laido nacional.

El aldañón se convierte en peña, viene a ser a manera de apólogo lleno de simbolismo.

Resalta a continuación el motivo de la fundación de la Guardia civil, que se debió al segundo duque de Alhambra, ilustre general pamplonés.

Se pregunta si mantuvo siempre su prestigio la Guardia civil, y dice que su prestigio, si, pero no su popularidad.

Federico García Sanchiz enumera la serie de desagrazos y compensaciones que había que tributar a la Guardia civil, y como final de charla el orador desearía influir en el cambio de concepto sobre los delincuentes a los que se mira con la simpatía que inspira la insubordinación, y aboga porque se cree un clima moral propicio al desarrollo y encumbramiento del héroe por el callado y sencillo cumplimiento del deber.

El señor Gacil Sanchiz fué muy aplaudido.

Los deportes

FUTBOL

El próximo domingo día 12 a las 10 y media de la mañana tendrá lugar en el campo de la Cinda Jardín un interesante y reñido partido de fútbol semiprofesional del campeonato que para sacar el campeón local ha organizado la Unión Deportiva Almeriense.

Este partido es el más interesante del campeonato ya que los equipos que en él toman parte son los eternos rivales, de ahí, que el interés que ha despertado sea verdaderamente grande.

Tanto la Unión como el Arco Iris presentará su mejores elementos.

Las invitaciones pueden recogerse en el Bar Colonial.

Del partido de Lisboa

Según se había presumido,

el encuentro entre Portugal y España ha sido beneficioso para el fútbol portugués.

En el estadio de Lumiar se ha batido el record de recaudación. El total de los ingresos en taquilla se aproxima a 155.000 pesetas.

Por el excelente tanteo obtenido por los lusos, el ministro de Obras Públicas ha dado órdenes para que comiencen con toda diligencia los obras del Stádium Nacional, pues se tiene el propósito firme y decidido de que este terreno esté terminado para dentro de un año, y sea España quien lo inaugure.

ARTICULOS DE FUTBOL

El mayor surtido CASA CICLISTA LOPEZ

CICLISMO

La I Vuelta Ciclista a España

Granada, 10.—La etapa ciclista de la Vuelta a España, Murcia-Granada, llegó en primer lugar el austriaco Max Bulla.

En la clasificación general figura primero Deloor; en segundo lugar el español Cañardo, sobre bicicleta «Orbea».

BICICLETAS Y ACCESORIOS

Los precios más baratos CASA CICLISTA LOPEZ Granada, 6 A. Almería

Se suspende la asamblea de parraleros

La asamblea extraordinaria de parraleros que había de celebrarse en el salón de actos del Circulo Mercantil de nuestra ciudad, para tratar de la reforma del Reglamento de la Cámara Oficial Uvera, hubo de suspenderse por no asistir el número suficiente de comisionados.

Para celebrar la asamblea se precisa, como mínimo, la representación de 750.000 barriles, y sólo concurrieron representantes de 128.000 barriles.

Como el Reglamento, en su artículo 8 quiere dar garantías a la producción en general de que los acuerdos que se tomen en las asambleas tengan la fuerza moral de ese de determinado «quorum», el señor Lirola Martín, en el acto de esta mañana, cumplió con la letra y espíritu del citado artículo del Reglamento vigente, viéndose precisado a declarar que no podía celebrarse la asamblea.

Sin embargo, se verificó un cambio de impresiones entre los asistentes.

El señor Lirola manifestó su deseo de favorecer en todo a la opinión parralera, y que procuraría, mediante acuerdo de la comisión ejecutiva, citar para celebrar esta asamblea extraordinaria el 28 del actual, con objeto de dar facilidades para las representaciones y que pueda celebrarse dicho acto, se interpretará el párrafo séptimo del artículo octavo, en el sentido de que las delegaciones podrán ser autorizadas con el visto bueno de los presidentes de los sindicatos o del juez municipal y secretarios corresponsables.

Un detenido se fuga de la Audiencia

Sevilla, 10.—Al medio día y cuando se celebraba en la Audiencia la vista de una causa contra un individuo llamado Domingo Delgado Lozano, de 20 años de edad éste rompió las esposas que le aprisionaban las manos y derribando a un guardia que le custodiaba, se dió a la fuga.

El otro guardia corrió tras de el delincuente, haciendo varios disparos sobre él.

El fugitivo fué detenido por un capitán de la guardia civil que se interpuso a paso.

Presentaba distintas heridas por arma de fuego, una de ellas en el brazo izquierdo.

Ampliación del Consejo

Madrid, 10.—En la referencia de ampliación de lo acordado en Consejo facilitada a los periodistas, se afirma que se acordó sacar a concurso el asunto de los trigos.

Según los resultados que se obtengan, se decidirá si conviene conceder cincuenta millones de pesetas para préstamos en calidad de créditos.

No se trató del proyecto del paro, sino que tan solo se distribuyeron dos millones de pesetas, sobrantes de los cincuenta que concedió la Junta Nacional del paro.

Se dará preferencia a Jaén y después a ALMERIA, y a continuación Extremadura.

En el Consejo del martes, se tratará de la cuestión del paro obrero en su aspecto general. El ministro de Trabajo señor Salmón presentará un proyecto articulado que será leído el martes en las Cortes.

La tendencia del proyecto citado, será la de realizar obras pequeñas y útiles, especialmente, las relacionadas con los puertos pesqueros, pasos a nivel, obras de ferrocarriles sin grandes planes ni proyectos que no respondan a realidades regionales.

El jefe del Gobierno señor Lerroux anunció que ultimó el proyecto de defensa aérea, que en el Consejo del viernes lo dedicarán a esta cuestión.

Añadió que se construirán carreteras estratégicas en las fronteras de Portugal y Pirineos, procurando atender asimismo a la defensa terrestre y marítima.

El ministro de la Gobernación señor Portela informó de la nueva distribución de las fuerzas de Seguridad y de la Benemérita para que rinda mayor eficacia.

La sesión de Cortes

Madrid, 10.—A la hora de costumbre se declara abierta la sesión en el Congreso, presidida por el señor Alba.

Se pasa a tratar los asuntos que figuran en el Orden del día

El ministro de la Guerra señor Gil Robles da lectura a un proyecto de ley, disponiendo el ascenso a generales de brigada de los coroneles que estén en el primer tercio de las escalas y lleven dos años de mando en campo armado o destino análogo, debiendo haber aprobado el curso de aptitud para el ascenso.

Se trata del tratado con el Uruguay, en el que intervienen varios diputados y el señor Rocha, suspendiéndose el debate.

Se formulan varios ruegos, entre los que figuran la protección de la zona de Almería y se levanta la sesión.

Teatros y Cines

SALON HESPERIA

A las 10: «Una semana de felicidad»

TEATRO CERVANTES

A las 6 y a las 10: «El crimen del Vanities»

Administración Principal de Correos de Almería

Lista.—De 9 a 10:30, de 11 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11 a 12:30.

Aperturas oficiales y ventanillas de 9 a 10:30, de 11:30 a 12:30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10:30 y de 11:30 a 12:30.

venta de sellos.—Los de 14 a 16. Los de 18 a 19.

Certificados.—De 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16.

Valores declarados.—De 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16.

Paquetes postales.—De 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16.

hábiles de 8:30 a 10:30. Lista del Giro postal.—De 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16.

Los viernes no ha servicio. Giro postal.—De 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16. Los días inhábiles de 8:30 a 10:30 y de 14:30 a 16.

Los festivos no hay servicio. Los festivos no hay servicio. Los festivos no hay servicio.

8:30 a 10, salvo orden especial de suspensión. Caja postal de ahorros.—De 8:30 a 10, salvo orden especial de suspensión.

Los domingos no hay servicio. Los domingos no hay servicio. Los domingos no hay servicio.

9 a 12. Los domingos no hay servicio. Los domingos no hay servicio. Los domingos no hay servicio.

de 9 a 10, salvo dicha orden.

BOXEO

El domingo, 12 de Mayo de 1935,
Gran Torneo «Gimnástica Almeriense»
Tuset contra **Minguell**
(El Max Baer español) (Formidable estilista)
En semifondo hará su presentación nuestro paisano **JUANITO HERNANDEZ**, primera figura de la boxe europea

The-Mixer contra **Aranda**
(Batallador incansable) (Terrible puncheur)

¡¡Todos al Tiro Nacional!!

De Acción Católica

Visita de organización e inspección—El día tres del corriente, llegó a nuestra capital el Presidente de la Junta Superior de las Juventudes masculinas de Acción Católica, Manuel Aparici Navarro, para realizar una visita de organización e inspección. En la tarde del viernes, tuvo lugar una reunión privada a la que asistieron un grupo de jóvenes católicos, en el Seminario de esta capital, a la cual honraron con su presencia el canónigo don Mariano Morati y el R. P. Tomás Morales O. P. grandes admiradores, y fervientes entusiastas de dicha obra. En este cambio de impresiones y después de informarse detenidamente el Sr. Aparici por boca del Sr. Galera del ambiente que aquí existe, expuso con gran claridad el camino a seguir y las actuaciones que debe emprender la juventud, para que pronto pueda convertirse en una hermosa realidad la semilla por él sembrada.

SORBAS

El día cuatro por la mañana, después de comulgar, salió el Sr. Aparici, acompañado de los jóvenes de esta capital Juan de Dios Galeras, José Navarro y Mariano Fernández Ulibarri, con dirección a Sorbas. Llegando a las diez y treinta de la mañana. Una gran multitud de jóvenes esperaban al ilustre visi-

tante en las afueras del pueblo, acogiéndoles con gran entusiasmo y tributándole un cariñoso recibimiento. Seguidamente marcharon al local de la Juventud de Acción Católica, donde hubo una reunión con asistencia del Sr. Cura Párroco, consiliario de dicha organización, y de los directivos de la misma, y después de hacerles el Sr. Aparici un detenido interrogatorio, para informarse con todo detalle de la actuación que dichos jóvenes realizan, les dió oportunas orientaciones respecto a Círculo de Estudios, Catequesis, formación de Aspirantes y obra de propaganda y haciendo especial hincapié en las prácticas de piedad, que son la base de formación de todo joven católico, así como en el estudio, norma preparatoria de la acción.

A continuación tuvo lugar un acto público en el teatro, materialmente abarrotado de público. Después de rezar un PADRE NUESTRO, hablan elocuentemente los jóvenes Federico Valls y Juan Galera, siendo muy aplaudidos; el Sr. Aparici comienza definiendo la Acción Católica según la Enciclopedia «UBI ARCANO DEI» como, «la participación de los seglares en el Apostolado Jerárquico de la Iglesia»; desarrollando el lema «Piedad, Estudio, Acción» y exhorta a la juventud a realizar una vida intensa de piedad y ejemplo, llevando una vida sobrenatural, imitando a Jesucristo y viviendo en él, para prepararse en la obra futura de construir la ciudad de Dios sobre la

HOTEL INGLÉS

El hotel situado en sitio predilecto e inmejorable de la ciudad, acreditado por su servicio esmerado y la condimentación de sus comidas :- :

En Aguilar Campoó, número 2
Almuerzos y comidas, TRES PESETAS

¡Sorprendente!

¡No cabe más economía!

ciudad del mundo organizado y materialista, propagando la luz de la verdad por todas partes y reconstruyendo la Familia Cristiana, base para una sociedad más perfecta donde todo sea amor y no odio. La últimas palabras del orador fueron acogidas con una gran ovación, y hecho el silencio se termina el acto, rezando las preces acostumbradas. El Sr. Aparici y sus acompañantes fueron obsequiados con un banquete por los jóvenes católicos en el que destacó la fraternidad y camaradería. A las tres y treinta de la tarde salieron hacia Vera, acompañados de una comisión de Sorbas haciéndoseles una cariñosa y emocionante despedida.

VERA

A las cinco de la tarde llegaron a este pueblo, a casa del Registrador don Modesto Madariaga, quien proporcionó a los visitantes toda clase de atenciones y facilidades. Después de un breve cambio de impresiones, se realiza una visita al Párroco, donde tiene lugar una reunión con los muchachos del pueblo, en la que se acuerda la celebración de un acto público que se improvisa en un antiguo convento, cerrado en la actualidad al culto.

Ante un público muy numeroso, y después de rezar una oración, comienza Juan de Dios Galera haciendo la presentación del orador en breves concisas frases, hablando acto seguido el señor Aparici, quien en párrafos de extraordinaria elocuencia levanta el ánimo de los oyentes demostrando las excelencias de una vida cristiana que es la base de la Acción Católica, que se conquista mediante la frecuencia de Sacramentos. Junta a los jóvenes a comulgar con el día siguiente preparándolos así para su futura actuación. Después de la misa se celebró un

Círculo de Estudios, quedando constituida la Comisión organizadora. A las once de la mañana salieron los propagandistas para Cuevas, acompañados de don Modesto Madariaga y una comisión de jóvenes.

CUEVAS

La llegada a Cuevas tiene lugar a las once y treinta, celebrándose un acto en el teatro que estaba lleno de público. Después de unas palabras de saludo y aliento del señor Galera, expone el señor Aparicio el programa de Acción Católica, fines que persigue y medios que hay que emplear para conseguirlos. Dice que la acción es la medida de la vida y la persona que no actúa está muerta. La verdad ha de venir de Dios a nuestra inteligencia, para que después llegue a nuestro corazón, transformándose entonces la idea en ideal y devolverla a Dios convertida en obras. Hace la apología de la Acción Católica fundándose en textos de los Pontífices, y se dirige a la juventud de Cuevas, que como jóvenes son generosos de corazón sano y de inteligencia clara, a que empiecen a conquistarse por sí mismos y después conquistar a los demás, procurando la salvación de las almas y asegurar su propia felicidad. Fue largamente ovacionado y se termina rezando un Padre Nuestro. A continuación tuvo lugar una comida íntima en casa del párroco, y a las tres de la tarde se celebró en el Hospital, una reunión con los jóvenes y con el párroco de la localidad, quedando constituida la comisión organizadora. A las cuatro se continuó el viaje hacia Vélez-Rubio, rezándose el rosario durante el camino.

VELEZ-RUBIO

En Vélez-Rubio el recibimiento fué entusiasta y grandioso,

pero el pueblo en masa acudió a recibir a los propagandistas a la carretera, dirigiéndose a la Iglesia donde estaba congregada una multitud de gente, y desde el Presbiterio habló brevemente Galera y a continuación el señor Aparici, diciendo que el Pontífice ha manifestado siempre especial predilección por los jóvenes, pues la juventud de Acción Católica es la vanguardia de la Acción Católica. Habla de la necesidad de conocer a Cristo en el Evangelio, estudiándolo detenidamente, para que veamos crecer su figura ante nuestros ojos, comprendiéndolos en todo momento con su vida, que ha de ser la nuestra, ya que Jesucristo cargó con las culpas y pecados de los hombres, pagándolos todos. Dice que los jóvenes han de ser todo dinamismo, pues son el alma de la Acción Católica, y nunca jóvenes con espíritu viejo ni tibios o apocados, y dispuestos a conseguir la mayor gloria de Dios y la salvación de la Patria. Después se cantó con mucho fervor y entusiasmo, por la enorme concurrencia que llenaba la magnífica iglesia de Vélez-Rubio, el Himno de la Juventud.

Después tuvo lugar una reunión con el Consiliario y los directivos en el local de la juventud y el señor Aparici marcó las normas directrices de actuación para el porvenir, felicitándoles por la acertada organización y dirección. Desde el Centro marcharon a cenar acompañados del Consiliario y los directivos.

El día seis a las siete y treinta de la mañana, continúa el viaje el señor Aparici y sus acompañantes, y después de comulgar y desayunar en Lorca, siguen hacia Murcia, donde llegan a las doce y treinta de la mañana. En Murcia de acompañar a este

Feria y fiestas en Pechina en honor de San Indalecio

EN HESPERIA

“Una semana de felicidad”

Ayer tarde se estrenó en el cine Hesperia la magnífica película española «Una semana de felicidad», obteniendo un gran éxito.

El film está magistralmente terminado y es una de las producciones mejor realizadas en los estudios españoles.

Tanto en técnica como en labor artística se destaca por su perfección.

El público pasó un rato agradable quedando sorprendido de los avances que se realizan en el séptimo arte.

BOLSA

COTIZACIONES

	Madrid, 10
Deuda 4% interior	75'25
Id. 5% amortizable	95'65
Id. 5% id.	84'85
Libras E.	35'65
Francos	48'40
Dólares	7'56

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	759'7
Temperatura máxima	19'2
mínima	12'8
media	16'0
máxima al sol	28'0
Humedad relativa media	80'0
Evaporación en 24 horas	2'3
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	SU
Fuerza en metros por segundo	6'0
Cielo	nebuloso

Apartado 72

Una familia sana asegura una existencia dichosa.

Que no falte en vuestros hogares el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD.



Nada más seguro y eficaz contra la Inapetencia, Anemia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento.

Es un tónico activísimo y un reconstituyente insuperable. Es el regenerador más energético de la sangre, aprobado por la Academia de Medicina.

Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
El mejor contra la bilis y el estreñimiento. Es suave y seguro. Grageas en capitas preincrustadas. Pídanse en farmacias.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º

GRATUÍTA: DE 2 A 3 EN LA CASA DE SOCORRO

Sociedad Anónima
“Coto Minero de Hellín”

Jacometezo, núm. 3

MADRID

Azufre sublimado flor químicamente puro
Azufre refinado molido

Azufre refinado terrón

Azufre refinado cañón

Azufre bruto molido de 98 % de pureza

PARA PRECIOS PUEDEN DIRIGIRSE DIRECTAMENTE A LA SOCIEDAD

Jefatura de Industria de la Provincia de Almería

Relación de las tarifas de energía eléctrica a aplicar en los pueblos y terminos municipales de Laujar, Fondón y Alcolea, por la «Eléctrica Laujareña», domiciliada en Laujar, propiedad de José María Arance y Maestro de San Juan.

Tarifa n.º 1.—Alumbrado a tanto alzado

Lámpara de 5 bujías	2'00 Ptas.
» » 10 »	3'00 »
» » 16 »	3'50 »
» » 25 »	4'00 »
» » 32 »	5'00 »
» » 50 »	6'00 »

Tarifa n.º 2.—Alumbrado por contador

El kilovatio-hora	1'00 Ptas.
Mínimo de consumo	5'00 »

Tarifa n.º 3.—Fuerza motriz

El kilovatio-hora 0'25 Pta.

Don Fulgencio Pérez Cascales, ingeniero jefe de Industria de la provincia de Almería,

CERTIFICO: Que las reseñadas tarifas de suministro de energía eléctrica presentadas por don José María Arance y Maestro de San Juan, como propietario de «Eléctrica Laujareña», domiciliada en Laujar, son de vigente aplicación por cumplir lo preceptuado en la Orden del Ministerio de Industria y Comercio fecha 24 de enero de 1934.

Almería, veintidós de marzo de mil novecientos treinta y cinco.

El ingeniero jefe,
FULGENCIO PÉREZ CASCALES

Los buenos bebedores y personas de gusto beben siempre

La cerveza “EL AGUILA”

DE MADRID

la mejor de todas las cervezas

NO TIENE RIVAL

PEDIDLA EN TODAS PARTES

Para pedidos: **JOLQUIN RODRIGUEZ PLAZA**

Méndez Núñez, 14 X Tel. 1-0-3

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA
DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA

Redacción, Administración y Talleres: Méndez Núñez número 14

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates: Almería (Mes. 2 ptas.), Provincia (Trimestre 6), Resto de España (Semestre 15), Extranjero (Un año 60)

Economía en toda clase de anuncios—Se publican esquelas de defunción recibiendo aviso hasta las 4 de la madrugada.

EL PAGO ES ADELANTADO

ha denunciado en la "Comi" que de un mueble de su domicilio le han sustraído cuarenta pesetas en metálico, ignorando quién o quiénes hayan sido los autores del hecho.

DOS DETENCIONES

Próximo a la una y media de la madrugada del día de ayer, el Inspector de Vigilancia señor Bas y los agentes señores Sedano y Rueda, detuvieron a Manuel Biedma Zamora y a Teresa Pantojo Martín, por ser presuntos cómplices del asesinato cometido en el que en vida fué comerciante de esa capital, don Cristóbal Puertas.

Ambos quedaron detenidos a disposición de la autoridad judicial que es quien entiende en el asunto.

POR MALOS TRATOS DE OBRA

La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Ramón Rico Fuentes, a requerimiento de María Quiñero Paredes, la cual denunció a dichos guardias que le había hecho objeto de malos tratos de obra, ocasionándole una contusión abdominal, de la cual recibió asistencia en la Casa de Socorro.

De la provincia

POR AMENAZAS

Tabernas.—El vecino de estas localidades, Ramón Martínez Martínez, denunció a la Guardia Civil que, cuando se encontraba en el cortijo denominado "Hoyo de la Matanza", le amenazó con una escopeta su convecino José Rubio Rodríguez. Acto seguido, se personó la Benemérita en el lugar del suceso, donde hallaron a José, ocupándole el arma de referencia.

Dicho individuo, fué puesto a disposición de la autoridad judicial, en compañía de dicha arma y del correspondiente atestado que le fué instruido.

DETENCION DE DOS SUJETOS DE CUIDADO

Alhama de Salmerón.—En la calle de Los Médicos de esta localidad, fueron detenidos por la Benemérita Nicolás Martínez Fernández y Juan Calvo Muños.

A dichos individuos se les ocuparon varios décimos y participaciones de lotería para la jugada del día 21 así como para la jugada extraordinaria del 11 de mayo.

Como no llevaban la correspondiente autorización para expedir la lotería de referencia, la Benemérita le preguntó sobre la procedencia, declarando éstos que la habían falsificado.

También les fueron ocupadas 214 pesetas en metálico, producto de la lotería expandida.

Dichos individuos han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad judicial.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 TERRIZA, 15 ALMERÍA

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. CANALEJAS, 4, Y A. REPUBLICA, 11. ALMERIA

Noticias y Sucesos

De la localidad

POR INFRACCION DE CONDENA

La Guardia Municipal ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Pedro Masegosa Jurado, por infracción de la condena que le fué impuesta por el señor Juez Municipal del distrito de la Audiencia.

CAMBIO DE DOMICILIO

El practicante de la Beneficencia provincial don Rafael Lara Martínez ha trasladado su domicilio a la calle de las Cruces número, 5 teléfono 109.

POR MALOS TRATOS DE OBRA

La Guardia de Asalto ha presentado en la Comisaría de Vigilancia a Felipe Salinas Picón, por maltrato de obra a María Picón Rodríguez, ocasionándole erosiones leves en la región frontal, de las cuales tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

UN ATROPELLO

Cuando se encontraba en el Barrio Alto el niño de 5 años de edad, Francisco Marín Morales, tuvo la desgracia de ser atropellado por una motocicleta.

Acto seguido fué conducido a la Casa de Socorro, donde los facultativos de guardia le apreciaron varias erosiones en ambas piernas, así como en la región mentoniana.

Su estado fué calificado de pronóstico leve.

ALCOHOLISMO AGUDO

En la Casa de Socorro le ha sido prestada asistencia a Isabel Cárceles Sorroche, por padecer alcoholismo agudo.

HERIDO CASUAL

Al niño de 6 años de edad, Sebastián Cortés Amador, natural y vecino de Roquetas de Mar, le ha sido prestada asistencia en la Casa de Socorro de una herida incisa, penetrante en el tórax por el octavo espacio intercostal.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

Según manifestaron sus familiares, se la causó de una manera casual.

GUARDIA AGREDDO

El guardia Municipal don José Amat ha presentado en la Comisaría a Federico Montoya Rodríguez, donde le fué instruida la correspondiente denuncia por haberle agredido, ocasionándole varias erosiones de las cuales tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro.

SUSTRACCION DE 40 PESETAS Luis Dominguez Garcia

Vida religiosa

SANTOS DEL DIA

Ss. Francisco de Jerónimo S J Antimo pb, Sisinio diácono, Evelio Máximo, Basso Fabio, Anastasio Dioclecio, Florencio Gandulpo mrs. Mamerto ob, Mayolo ob, Iluminado cf.—La misa y oficio divino son de la infractava con rito semidoble y color blanco.

SAN MAMERTO

Entre los Obispos célebres que florecieron en el siglo V de la Era Cristiana, merece contarse como uno de los principales a San Mamerto, eminente Prelado de la Iglesia de Viena. Aunque nada conocemos de la vida de este héroe antes de ocupar la Silla episcopal se sabe que colocado en ella, fué el objeto del amor y veneración del pueblo por su virtud y apostólico celo.

Durante la época de su Pontificado hubo grandes calamidades, causada principalmente por la frecuencia de terremotos e incendios, no teniendo noticia de algún año en que apenas pasó un trimestre sin que fuesen afligidos con perturbaciones y calamidades sus diócesanos. Consternados los fieles tenían la confianza de que acabasen tanto estrago en la festividad de la Pascua de Resurrección.

Animados con esta esperanza, concurren todos contritos a celebrar en la Iglesia el misterio; pero habiéndose incendiado las Casas Consistoriales, abandonaron el templo y huyeron al campo. Solo el Santo Obispo quedó en la Iglesia postroado delante del altar y fué

tal la eficacia de su oración, que se aplacó al fuego y congregándose de nuevo el pueblo pudieron terminarse los divinos oficios. Dispuso tres días de rogativas para dar gracias al Todopoderoso, cuyos tres días que preceden a la festividad de la Ascensión, quedaron establecidos, extendiéndose después a toda la Iglesia.

Murió santamente el día 11 de mayo del año 475 siendo sepultado en los alrededores de Viena en la Iglesia de la advocación de los Santos Apóstoles.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús.

Mañana en la de San Sebastián

ASOCIACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA Y SAN IGNACIO

Se ruega a los Caballeros de la Inmaculada que asistan a las 10 de la mañana el domingo 12 a la Misa solemne y Te Deum de acción de gracias que tendrán lugar en la S. Iglesia Catedral a fin de celebrar el tausto acontecimiento del nombramiento de Obispo de Almería a favor del M. Ilustre Sr. Canónigo del Sacromonte don Diego Ventaja.

Asistencia Social

Número premiado:

177

Fumad papel

ESTAMPA

Es el mejor

Hijos de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLON, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga.

Con los vapores «María R.», «María Dalme de R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Molino R.», «Manuela C. de R.», «Enriqueta R.», Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados; salida de Almería directo a Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los lunes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA:

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 6 - ALMERIA

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, toza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

VISITEN LOS ALMACENES REAL, 9 ALMERIA

LA VALENCIANA

MUEBLES - ALMERIA

CALLE JUAN LIROLA, 5 (PRÓXIMO A LA PLAZA DEL MERCADO)

LOS MAS MODERNOS LOS MEJORES

VISITE NUESTRA ACTUAL EXPOSICION

Nuestros muebles están contruidos sólo con maderas de primera calidad

De Abastos

Durante el día de ayer rigió en nuestro mercado los siguientes precios:

CARNE

De vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.

De cerdo de primera clase, a 4 pesetas.

Idem de segunda, a 5 ptas.

Idem de segunda a 3'50.

De cabra, de primera, a 3'50.

En el matadero se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos, 3. Lanares, 0. Cabros, 70. De cerdo, 4. Total en kilos, 1380.

FRUTAS Y HORTALIZAS

Cabacozas, a 25 céntimos; alcachofas, a 70; cebollas, a 25; guisantes, a 70; habas, a 15; nabos, a 20; patatas coloradas, a 30; patatas nuevas, a 35; tomates, a 70; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3 50 pesetas el ciento, naranjas a 1 y a 4 ptas, el 100; platanos, a 0 90 la docena; judías frías a 1 60.

HUEVOS

Entrada y cotizaciones. Del país, 8 500 a 15'50 pts.

Del extranjero, 0 000 a 14.

Los días 11 y 12 de mayo de 1935, en honor del Patrocinio de San José, patrón de esta villa.

DIA 11

A las 18 horas: Carreras pedestres. Dos premios.

A las 18'30: Carreras de burros. Un premio.

A las 19: Carreras de sacos. Un premio.

A las 21: Se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales y disparo de cohetes luminosos, etc.

A las 22: Velada y bailes populares en la Plaza de la República que durará hasta las 12 de la noche.

A las 22'30: Se celebrará en el Teatro Benavente una función a beneficio de los pobres de la localidad.

Es indispensable ser natural o vecino de Huércal para tomar parte en las carreras.

DIA 12

A las 6 horas: Diana y disparo de cohetes.

A las 10: Misa mayor en honor del Patrocinio de San José; la dirá el sabio dominico Padre La Rubia. En ella actuará la orquesta y coro de la Sta. I. Catedral de Almería.

A las 12: Reparto de pan y dinero a los pobres de la localidad.

A las 15: Carreras de bicicletas. Dos premios.

A las 16'30: Carreras de cintas.

A las 18: Elección de «Miss Huércal de Almería».

A las 19: Solemne procesión en honor del Patrón de esta villa.

A las 22: Velada y baile popular en la Plaza de la República. Durará hasta bien avanzada la madrugada.

Todos los espectáculos y festejos serán amenizados por una banda de música, con músicos seleccionados entre los profesores de Almería.

A la 1 de la madrugada del día 13 se quemará una estupen-

da traca, hasta ahora nunca vista por los mortales ni igualada en parte alguna.

Habrá servicio de camionetas desde el día 11 a las 5 de la tarde hasta el fin de las fiestas. Tendrán la salida en la Puerta de Purchena.

La Comisión de Festejos

HOSPITAL PROVINCIAL

Médico—Don José Velasco.

Practicante—Don Francisco Céspedes.

Matrona.—Doña Isabel Calvo.

CASA DE SOCORRO

Médico.—Don Francisco Soriano.

Practicante—Don Gabriel Bonilla.

ANTONIOLANGLE

MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SIFILIS.

ANALISIS DE SANGRE Y DE ORINA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 12 Y DE 5 A 6.

PLÁCIDO LANGLE, 4

LEA HERALDO DE ALMERIA

Teléfono 1-0-3

Dr. Antonio María Abrisqueta

Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

Garganta, nariz y oídos

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 3 A 5

Avenida de la República, 31, principal

Atwater Kent - Radio

Oirá usted el Japón y Filipinas con un Receptor de toda onda

VENTAS A PLAZOS Y CONTADO

Adolfo Téllez Herrera

Garage Inglés - Almería

JOSE SORIANO MACIA

Enfermedades de los ojos

Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6

GENERAL RIEGO, 7

DE INTERES

¿Queréis poblar vuestras fincas de las frutas más selectas y mejores para exportación? ¿Queréis embellecer vuestros jardines y salones con plantas de las más bonitas y a precios baratos?

Visitad el JARDIN DE SANTA ISABEL donde encontrareis un enorme surtido de naranjos del país y americanos, todos a precios increíbles.

Para gran cantidad, pedid lista. JARDIN SANTA ISABEL - (Al lado del Banco de España)